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Egy csecsemő keservei.
Nagyon sokat szenvedek. Kimondha­

tatlanul vágyódom ama boldog óra után, 
amelyben végre kiszabadulhatok a pólyából. 
De bizony még nagyon sok időnek kell 
addig elmúlnia, mig oly nagy leszek, mint 
azok, akik most engem kínoznak.

A felnőttek ostobasága miatt szenve­
dek s még csak meg se mondhatom nekik, 
hogy mily kevéssé értenek engem. Már azt 
sem tudom, hogy mit csináljak; mindig 
terhemre vannak s folyton csak keserűséget 
okoznak nekem, mert akármit teszek is: 
mindig félreértenek.

Például: nyugodtan fekszem a böl­
csőmben s örülök, hogy végre egy kis ideig 
egyedül lehetek. Tehát a szoba menyezetét 
nézegetem s mivel jó kedvem van, dudol- 
gatok egy kicsit. De erre már azonnal be­
rohan valaki, a ki rángatja a bölcsőt. Az 
ágyam ringatózni kezd, ami igazán bor­
zasztó. Próbálja csak meg akármelyik felnőtt 
ember: ringattassa magát egy félóráig. — 
lermészetesen azt kívánom, hogy a iinga-

tást hagyják abba s kiáltozom. De erre 
kezdődik még csak igazán a ringatás, úgy 
hogy az egész szoba forog velem s elsöté­
tednek a szemeim. Erre feldüfcösödöm és 
most már ordítok. De ez még nem elég; 
kivesznek az ágyamból a oly magasra emel­
nek, hogy azt hiszem, a szoba menyezetébe 
akarják vágni a fejemet; de nem, csak hin­
táznak, le és föl, miközben hiába sirok és 
ordítok. De minél jobban orditok, annál 
jobban hintáznak. És ez igy tart mindig, 
amig csak a nagy dühtől és remegéstől 
annyira ki nem merülök, hogy elakad a 
lélekzetem.

Nem jobb lett volna, ha békén hagy­
tak volna s a bölcsőben tovább dudolgat- 
tam volna?

S még hozzá úgy tesznek, mintha 
mindez csak az én kedvemért történt 
volna.

Máskor meg ismét jól érzem magam s 
nagyon csöndesen fekszem a pólyában annak 
a karján, aki épen a karján tart. De mivel 
nagyon csöndes vagyok, megrémülnek s noha 
semmi roszra sem gondolok, azonnal az

asztalra tesznek s gondosan megnézegetnek, 
— de mindig csak akkor, amikor nem kel­
lene. Mikor erre igazán szükségem volna, 
akkor senkinek se jut eszébe, hogy az álla- 

, potom iránt érdeklődjék.
Borzasztó, hogy milyen ostobák ezek 

az emberek.
Máskor meg fáj a fejem. Rendesen 

akkor, ha nagyon sokáig ringattak vagy 
hintáztak. Tehát sóhajtok egyet-egyet. Ezzel 
azonban elóg bajt szerzek magamnak. Azon­
nal az ablakhoz visznek s a tiszteletemre 
annyit dobolnak az ablakomon, hogy a fü­
lem zug bele s egyre rosszabbul leszek.

Kellemesek azok az emberek is, akik 
megismerkednek velem. Mindegyiknek az a 
szokása, hogy az ujját vagy a szájamba, 
vagy az állam alá dugja. Ezt utálatos do­
lognak tartom. Rendesen az ujjúkra köpök, 
s nevetek ha ez sikerül. De sajnos, ennek 
a nevetésnek is megadom az árát mert 
mindenki a szájamba akarja dugni az ujját.

Azok a különös eszközök meg, amelyek­
kel folyton az orrom ellőtt hadonásznak,
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lentvén, hogy Transz vállal éppen 
éppen igy tesznek, békét a burok­
kal nem kötnek, hanem egyszerűen 
megszállják katonailag városait és 
kerületeit, lefegyverzik a lakossá­
got s az angol hatóságokat beik­
tatják. Természetesen katonai kor­
mányzat alatt lesz az elfoglalt búr 
terület akkora helyőrséggel, hogy a 
burok föl ne kelhessenek. Ezt ne­
vezik az angolok békének.

Minthogy Transzvál is meg­
adta megadta magát, most azzal 
is igy lesz s mindennek vége. A 
kik pedig hittek az angol nemzet 
szabadságszeretetében, hitüket el­
vesztették, mert meggyőződtek, hogy 
a brittek megváltoztak, az arany és 
a hatalom szomja éppen oly zsar­
nokká tette, mint a mily zsarnok­
sággal vádolják az oroszt, az oszt­
rákot, a spanyolt, a mely népeknek 
nem volt szabad alkotmányuk. A 
rokonérzést és a bizalmat Anglia 
eljátszotta. Ezzel talán keveset 
törődik, de mit nyert a búr álla­
mok meghódításával ? Egy uj Ír­
országot Dél-Afrikában, amelynek 
lakossága örökös gyűlölettel visel­
tetik zsarnokai iránt. És ha vala­
mikor Angliának szerencsétlensége 
lesz, ezt Dél-Afrika szerencséjének 
fogja tekinteni, mert a búr" álla­
moknak végük van ugyan, de a 
búr nemzet él. E bábom dicsősé­
géből tanulja szeretni hazáját, 
gyűlölni az angolt, tűrni a szol­
gaságot és remélni a szabadulást.

Az angol-bur háború.
— Távirati tudósítás. —

London, junius 1. A „Daily Ex­
press“ jelenti Lourenzo-Marquezböl 
tegnapi kelettel, hogy Krüger elnök 
Middleburgban van, a hová — mint 
a „Daily Mail“ Lourenzo Marquezből 
tegnapi kelettel jelenti — a kormány 
székhelyét «^helyezték. A „Daily Mail“ 
jelentése azt mondja továbbá, hogy 
szerdán Raalfonteinnél, Pretoria és 
Johannesburg között fele utón csata 
folyt.

London, május 31. A Reuter - 
ügynökség jelenti Fokvárosból: Johan­
nesburg megszállása után, Roberts 
lord proklamácziót fog kibocsátani, a 
melyben megismerteti az angolok 
szándékait és megállapítja a megadás 
föltételeit. A harczban részt nem vett 
lakosságnak és valamennyi burgher 
nek büntetlenseget biztosítanak, kivéve 
azokat, a kiknek aktiv részük volt a 
háború előidézésében, a hadműveletek 
vezetésében, az elkobzásokban és fosz­
togatásokban vagy a kik olyan csele 
kedeteket követtek el, a melyek a 
czivilizált hadviselés elveivel ellenkez­
nek. A többieknek megengedi, hogy 
visszatérjenek ültetvényeikre, föltéve, 
hogy beszolgáltatják fegyvereiket és 
megeskiisí nek, hogy nem harczolnak 
tovább. A magántulajdon oltalomban 
részesül, föltéve, hogy angol tulajdont 
sem sértenek meg. Ha britt tulajdon 
büüös módon megsértetik, a tetteseket 
szigorúan megbüntetik és a hatóságo­
kat, a melyek a tulajdonsértést meg­
engedték, felelősségre vonják.

az idén Parisban fog dönteni a fölött, hol 
tartsa a jövő esztendőben összejövetelét. 
Hir szerint valószínűleg Pécsben lesz jövőre 
az interparlamentáris konferenczia. Eddigelé 
a kontinens nagyobb városában mindenütt 
megfordult az interparlamentáris kougresz- 
szus s igy most Becsre kerül a sor.

Beszámoló. Barabás Béla, a gyomai 
kerület képviselője, vasárnap Vésztő község 
ben beszámolót mondott. Beszédében a 
munkáskérdéssel is foglalkozott és azt 
mondta, hogy megoldása legelsőrendü kér­
dés. A megoldást csak törvényes utón kell 
keresni. A beszámoló után meglátogatta a 
fóldmivelő munkásegyesületet.

Nemesség igazolása. Széli Kálmán, mint 
belügyminiszter szabályrendeletet bocsátott 
ki a nemességi ügyekben tett kijelentések­
ről kért bizonyságlevelek kiállítására nézve. 
A szabályrendelet részletesen megállapítja 
a bizoayéáglevelek külső formáját, kiállítá­
sának módját és a különböző esetekben 
fizetendő djakat.

POLITIKAI HÍREK.
Az interparlamentáris konferenczia 

Bécsben. Az interparlamentáris konferetczia

valósággal kétségbeejtenek. Ilyen például 
egy fatyélre esősitett érez karika, melyen 
az isten tudja hány kis csengő is van. Ezek 
a csengők tűrhetetlen zajt okoznak. Ha 
utána nyúlok, hogy eldobjam: nem adják a 
kezembe, hanem még őrültebben rázzák. 
Igazán azt hiszem, hogy engem az emberek 
meg akarnak őrjíteni. Aztán egy borzasztó 
fakereplővel is kínoznak. Akár hová megyek, 
ezt a kis fakereplőt is mindig magukkal 
hozzak. 1 éldául a kertbe niegyünk. Nagykőn 
éhes vagyok, vagy inni szeretnék. Tehát 
lármázok egy kistó. Azonnal kerepelnek az 
onom előtt, de a kerepelő oly közel jár 
hozzám, hogy mindig attól félek, hogy le­
ütik az orromat. Természetesen nem merek 
tovább is zúgolódni: meg se moczczanok s 
néma megadással tűröm az éhséget vagy a 
szomjúságot.

De egyéb félreértések miatt is kell 
szenvednem. Például visznek valahova s én 
érzem, hogy nyomja a pólyának a kötése a 
hasamat. Tehát megfelelő kiáltozással jelzem, 
hogy nem jól érzem magam. De ez nem 
használ semmit. Ahelyett, hogy megszaba­

dítanának a kellemetlen köteléktől, egy ku­
tyára mutatnak : „Nézd csak, milyen szép 
kutyuska! Kutyus ! Kedves kutyus!“ Egyál­
talán nem tudom fölfogni, hogy a kutya 
mit segíthetne rsjt&m, vagy hogy mi köze 
lehet az én pólyámhoz vagy az összeszori- 
tott hasamhoz. És aztán akármi bajom van, 
lovat, macskát, házat vagy fát mutatnak s 
az őrültek azt hiszik, hogy ezzel segíthet­
nek rajtam !

I ermészetesen vannak olyan pillana­
tok is, amelyekben bosszút állhatok rajtuk. 
Például ha valakinek az orrát vagy a ba­
juszát megfoghatom: egyhamar nem eresz­
tem^ el. Ilyenkor elégtételt szerzek a szen­
vedéseimért. De azonnal rosszra fordul a 
sorsom, ha örömömben elnevetem magam, 
Mert velem együtt ők is örülnek s újra 
kezdik a ringatást, a hintálást, a kerepe- 
lést és ablak-dobálást.

Nincs tehát semmi, ami segíthetne 
rajtam. De később, majd ha kiszabadulok a 
pólyából...!

W. C. Morrow.

Öngyilkos betörő.
Saját tudósítónktól. —

jómódú csalad elzüllött gyerme­
kének öngyilkossági esete képezi beszéd­
tárgyát Pércs község lakosai között. Az 
esetről levelezőnk az alábbi részleteket 
közli: Varga Samu, a vámospércsi Varga­
család elzüllött fia, betörés utján akart egy 
kis pénzhez és pálinkához jutni, mely utóbbi 
iránt különös nagy előszeretettel viseltetett. 
Hogy tervét végrehajtsa, e napokban éjnek 
idején álkulcs segélyével behatolt Rosenfeld 
Ábrahám kamrájába s honnan búzát és 
pálinkát akart elvinni.

Erre a czélra vitt is magival egy töl­
csért, egy lopót, egy kulacsot és egy zsá­
kot. Rosenfeld azonban nem aludt olyan 
mélyen, mint a hogy azt Varga Samu kép­
zelte, sőt még elég bátor is volt ahoz, hogy 
a kamrában okozott zörgésre kimenjen az 
udvarra és mert a kamra ajtaját nyitva 
találta, azt hirtelen bezárta. Varga Samu 
már ekkor sorba kóstolgatta a pálinkákat 
Rozenfeld kamrájában. Vargának sehogy 
sem tetszett, hogy az ajtót reá zárták, de 
mivel másként nem tudott szabadulni, kö­
nyörgésre fogta a dolgot.

Rozenfeld azonban már ekkor a dunna 
alá bujt és csak a cselédjét küldte el a 
csendőrséghez azzal az izenettel, hogy be­
törőt fogott a kamrában. A csendőrök ha­
marosan meg is jelentek és Varga Samut 
kiszabadították ugyan Rozenfeld kamrájából, 
de a betöréshez előkészített szerszámokkal 
együtt bekísérték a községháza börtönébe. 
Másnap reggel a csendőre ég kiakarta hall­
gatni Vargát, az éjjeli kaland körülmé­
nyeire, Varga azonban meggondolta a dol­
got s akkorra felakasztotta magát a község­
ház börtönében.

VIDÉK.
A kivándorlás ügynöke. Szabolcsvár- 

megye alispánjához feljelentés érkezett, 
hogy Barna Fekete Mihály kisvárdai lakos
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a vármegyében közsógről-küzségre jár s a 
népet az Amerikába való kivándorlásra 
csábítja. Mikecz János alispán a szükséges 
intézkedéseket már megtette a buzgó kiván­
dorlási ügynök ellen.

Embervérre szomjazott. Miskolczon teg­
nap Drága János arczképfestőt, amint éjjel 
hazafelé tartott, Franczek József vasgyári 
munkás minden előzetes szóváltás nélkül, a 
Rozmarin-utczában agyonszurta. A gyilkost 
hamarosan, a tett elkövetése után, Hováth 
miskolczi alkapitány és Taki rendőrbiztos 
letartóztatta. Teljesen józan volt. Mikor 
vallatóra fogták s megkérdezték tőle, hogy 
miért ölte meg azt a szerencsétlen festőt, 
ki soha életében senkinek nem vétett:

Azért gyilkoltam, mert embervérre 
szomjaztam! — volt az elvetemült ember 
felelete, akit a miskolczi kir. ügyészség 
börtönébe zártak.

Szövőgyár Miskolczon. Mint lapunknak 
írjak, Miskolczon egy nagy osztrák czég 
két millió korona befektetéssel szövőgyárat 
állít 500 fonószékkel. Az állami kedvez­
mények megadása iránt a kereskedelmi 
miniszter most tárgyal a vállalkozó 
czéggel.

Gyilkos merénylet egy jegyző ellen. 
Szent-Mihály község lakosait vórlázitó eset 
tartja izgalomban, melyet egy nemrégiben 
kiszabadult fegyencz követett el. Tüdős 
András, ak:t rablógyilkosságért 12 évi fegy- 
házra ítéltek, két hónappal ezelőtt feltéte­
les szabadságot kapott. Tamássy Béla jegyző 
kötelesség szerint Tüdőst a legszigorúbban 
őriztette. Ez a folytonos felügyelet nem tet­
szett Tüdősnek s ezért bosszút esküdött a 
jegyző ellen, mint a ki a felügyeletet elren­
delte. Tegnap este a jegyző együtt ült csa­
ládjával a vacsoránál, a mikor az ablakon 
át a szobába lőttek s a jegyző neje homlo­
kon talalva lebukott a földre. A jegyző 
rögtön kiugrott az ablakon s a menekülő 
gyilkosban felismerte Tüdőst, a kit a csen­
dőrség azonnal el is fogott. A fegyencz a 
golyót a jegyzőnek szánta, aki háttal ült 
az ablaknak s a lövés pillanatában lehajolt 
a tányérja fölé.

badulni. Nehezítette helyzetét az a körül­
mény is, hogy az ősszel hazatért a katona­
ságtól Füleki Imre, a kivel már leánj korá­
ban viszonya volt.

A legény biztatta, hogy hagyja ott az 
urát. Ezt a lépést meg is tette volna, de 
akkor elesett volna férje vagyonától.

Gonosz tervet főzött ki s ezt tegnap­
előtt végre is hajtotta. A házaspár tegnap­
előtt kiment a szőlőbe kapálni. Estefelé, a 
hogy a munkát abbanhagyták, bementek a 
présházba, hogy a hazamenetelhez készül­
jenek. Ez alkalommal az asszony férjét egy 
deszkával hátulról fejbeütötte, mire az 
öreg ember megszédült és elesett. Ekkor 
aztán addig verte fejbe mig meg nem halt. 
Ezután bevárta mig besötétedett s ekkor 
férje holttestét kivonsz olta az utszélre és 
ott hagyta, maga pedig hazament, Másnap 
bukkantak csak az öreg holttestére. A 
gyanú rögtön az asszonyra irányult, kit a 
csendőrség elfogott. A megjelent vizsgáló­
bíró előtt a gyilkos asszony töredelmesen 
bevallotta bűnét, kit bekísértek a törvény­
széki fogházba.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Gyilkos hitvestárs.
— Saját tudósítónktól. —

Soóváron általános részvétet keltett 
az öreg Tabi Sándor szomorú sorsa, kit 
tegnapelőtt reggel nagy vórtócsában halva 
találták szőllejében. Tabi Gáspár jómódú 
gazda — igy irja levelezőnk előrehaladott 
kora mellett pár évvel ezelőtt nőül vett 
egy busz éves falubeli leányt, Soter Esz­
tert. Az öreg annak idején ezt az elhatá­
rozását ismerősei előtt azzal indokolta, 
hogy megelőzőleg három Ízben lépett há­
zasságra korának megfelelő nővel, de mind 
a három elhalt, azért most tiatalabbal pró­
bál szerencsét.

Ez a házasság azonban vesztét okozta 
Tahinak. A fiatalasszony sehogysem tudott 
összeszokni öreg férjével a kihez tulajdon- 
donképpen csakis vagyoni érdek kötötte. 
Tabi ugyanis gyermektelen lóvén, vagyonát 
halála után neje részére biztosította. A me­
nyecskének az utóbbi időben már nagyon 
terhére volt férje. Szeretett volna tőle sza-

§ Gondnokság1, A debreczenikir. 
törvényszék Kovács Károly derecskéi 
55 éves földművest elmebetegség miatt 
gondnokság alá helyezte.

§ Nyári szünet a törvényszéknél. A 
debreczeni kir törvényszéknél a nyári szün 
időt a következőleg veszik igénybe:

Dr. Szüts Miklós elnök Augusztus 2-től 
Szeptember 12-ig, Barótby Béla biró szep­
tember 15-tői október huszonhatig, Dr. 
Vass Antal biró julius 23-tól szeptember 
2-ig, Dr. Hreuss Viktor biró julius 21-től 
augusztus 31-ig, Deák Ferencz biró augusz­
tus 16-tól szeptember 26 ig, Hegedűs Ist­
ván biró julius 2-től augusztus 12-ig, Bu- 
daházy Zoltán biró augusztus 16 tói szep­
tember 26 ig, Hoffmann József biró julius 
2 tői augusztus 12-ig. Dr. Szeőke István 
biró julius 23-tól szeptember 2-ig, Dr. Oláh 
Miklós biró szeptember 2 tői szeptember 
22-ig és jnlius 2-től julius 22-ig, Kolben- 
hayer Kálmán biró julius 23-tól szeptember 
2-ig, Tatay Ferencz biró május 10 tői ju­
nius 20-ig, Tóth Aurél albiró augusztus 
13-tól szeptember 23 ig, Harsányi Gusztáv 
biró julius 3-tól augusztus 13 ig, Szabó F. 
József aljegyző julius 1 tői julius 28 ig, 
Bay Ádám aljegyző szeptember 3-tól szep­
tember 30 ig, Jeney Sándor aljegyző au­
gusztus 3-tól augusztus 31-ig, Deák Fe 
rencz aljegyző augusztus 31-ig, Bahunek 
Elemér aljegyző julius 23-tói augusztus 
20 ikáig.

§ Megrágalmazott vizsgálóbíró. Harsá­
nyi Gusztáv debreczeni törvényszéki biró 
ellen, mikor még vizsgálóbíró volt, Szabó 
Sándorné b.-ujvárosi parasztasszony Írásbeli 
panaszt emelt a belügyminisztere él. A pa- 
oaszban elmondta, hogy a törvényszék na­
gyon enyhe Ítéletet hozott s ez azért tör­
tént, mert a vizsgálóbíró a törvényszéket 
félrevezette. A feljelentés szakavatott tolira 
mutat, de Szabónó az egyszerű falnsi asz-

szony elvállalta értő a felelősséget s azt 
állította, hogy ő diktálta azt szcszerint. A 
panaszban foglaltak mind valótlanságoknak 
bizonyultak, a miért is Szabónó ellen rágsl- 
mazás vétsége miatt bűnvádi eljárást indi- 
tottak. Tegnap tartott ez ügyben végtár- 
gyalast a debreczeni törvényszék dr Oláh 
Miklós biró elnöklésével. Vádlottnő tegnap 
sem akarta elárulni, hogy kinek a biztatá­
sára készítette a feljelentést s folyton han­
goztatta, hogy azt ő készítette.

Az egytzerü falusi asszony minden te­
kintetben elő volt készítve a tárgyalásra 
Védő nélkül jelent meg, de ő maga úgy 
beszólt, mint egy jogászember. A törvény­
szék rágalmazásért egy havi börtönre Ítélte 
el Szabónét. Mikor az elnök megkérdezte 
tőle, hogy megnyugszik e az Ítéletben — 
mondta :

— Apellálok és kérem az Ítéletet Írás­
ban kiadni, a fellebbezési batáridő pedig a 
kézbesítéstől számítódjék.

A törvényszéket meglepte a szakisme - 
retre valló váhisz és az elnök meg is kér­
dezte tőle, hogy hát erre ki tanította? Az 
elitéit asszony erre azt felelte, hogy nem 
tanították őt erre. Ezt azonban senki sem 
akarta neki elhinni.

Az egész ügyből kiviláglik, hogy Sza- 
bóné csak eszköze Harsányi biró egyik ha­
ragosának, a kit azonban az asszony nem 
akar megnevezni.

Halálos ítélet Egerben.
— A megfőzött kucséber. —

Eger, junius 1.

Popes János (Cserebogár Jóska) 
gyilkosai felett reggel 5 órakor 
hirdették ki az ítéletet.

Az esküdtekhez nem kevesebb, 
mint ötvenegy kérdést intéztek.

Ladányi Béla ügyész vád- 
beszedében elmondta a borzalmas 
gyilkosság részleteit s Gottliebot 
gyilkossággal, a többieket pedig 
részint felhajtással részint bün- 
segédséggel vádolta.

Kohlmann védője, Alföldi dr. 
csak bünpalastolast és orgazda­
ságot lát az esetben, a többi védő 
pedig védettjének felmentését kérte.

Az esküdtek igazmondásának 
elhangzása után a bíróság meg­
hozta ítéletét.

Kohlmann István kékfestőt 
akit az esküdtek bűnösnek talál­
tak a gyilkosságra való felhajtásban, 
aki a festékes kádba fojtott Csere­
bogár Jóskát Gottlieb Lajo sál 
együtt darabokra vagdosta s aztán 
marólúgban péppé főzte: kötél- 
halálra ítélte a biróság.

Kohlmann Istvánnét, mint gyil­
kosságra felbujtót, életfogytiglani 
/egyházra,



leányukat, Kohlmann lerézt 
másfél évi börtönre és vőlegényét 
Gottlieb Lajost, a közvetlen tette­
seket, akik az áldozatot a festékes 
kádba ölték, 15 évi fegyházra
ítélték.

A 13 éves Kohlmann Ilonát, 
aki Popest a kádhoz csalta, javitö 
intézetbe küldik.

Kohlmann kegyelemért fo­
lyamodik.

fi szatmári halálraítéltek.
— Éjjeli távirat. —

A szatmári halálraítélt testvér­
gyilkos, Papp Béla ellen szerencsétlen 
felesége, Nagy Clementina a szatmár- 
megyei alispán leánya még a halál - 
ítélet kimondása előtt tudvalevőleg 
megindította a válópört, a mihez kü­
lönben maga Papp Béla is beleegye­
zését adta. A törvényszék tekintettel 
a sürgős elintézést követelő körülmé­
nyekre hamarosan nvg is hozta az 
Ítéletet a válópörben s a Papp Béla 
és neje házasságát ma törvényesen fel- 
bontoltnak jelentette ki.

Az ítélet megindokolása rövid s 
mindössze abból áll, hogy a férjet 
bűntény miatt halálraítéltek, ami tör­
vényeink szerint házasság bontó okot 
képez. Ilyen formán tehát a szeren­
csétlen asszony megmenekült attól a 
szégyentől, hogy egy halálra Ítélt neje, 
esetleg — ha az ítéletet csakugyan 
végrehajtják — egy bitófán halt gyil­
kos özvegye.

Papp Béla különben nyugodtan 
viselkedik börtönében s úgy látszik 
csakugyan meg akarja valósítani ko­
rábban elhatározott szándékát, hogy 
t. i. éhhalállal kerüli el a bitófát. 
Eleinte evett valami keveset, de két 
nap óta mindennemű ételt visszautasít. 
A kegyelemben most már nem bízik, 
daczára védője biztatásának. Az ön­
éhez* etessed különben nem igen fog 
czélt érni, mert szükség esetén mes­
terséges utón fogják táplálni.

Zsoldics Mihály, a másik halálra 
ítélt teljesen megvan törve és tökéle­
tes apathiával viseli sorsát. Védője 
tegnapelőtt adta be a kegyelmi kér­
vényt a kúriához.

Zsoldicsnak a felesége ma Szat­
yron járt s engedélyt kapott arra, 
hogy Pünkösd első napján találkoz­
hassak az urával.

ÚJDONSÁGOK.
A debreczeni yizmizéria megszűnik.

Bebreczen közönsége évek hosszú 
sora óta keservesen érezte szükségét ! 
a jó víznek. A nagy kiterjedésű s 
hatvanezernél több lakossal biró Deb- 
reczen polgárságának, egymástól na­
gyon messze fekvő kutak szolgáltatják
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még ma is a kevés és meglehetősen 
rossz ivóvizet. A lakosság viaszükség- 
letét ezek a kutak soha sem pótolják, 
legkevésbbé ma. Köztisztasági és köz­
egészségügyi szempontból pedig rend­
kívül fontos, hogy egy ilyen nagyváros 
éppen vízben ne szenvedjen szükséget.

Sokat foglalkoztak illetékes kö­
rökben, hogy ezen a mizérián miképen 
lehetne segíteni s a megoldást a víz­
vezeték létesítésében taiálták meg. 
Csakhogy a vízvezetékhez először is 
jó és sok viz kell- Próba kutakat 
kellett tehát fúrni, hogy megállapít­
hassák vájjon a debreczeni talaj ád e 
elegendő mennyiségű s az élvezetre 
alkalmas ivóvizet.

A szerencse kedvezett. A próbára 
fúrt két kút künn a Köntös gáton 
ártézi vizet öntött fel és 60—70 ezen ti- 
méter magasra ontja a vizet. Hozzá ez 
a viz kristálytiszta, könnyű s jóságra 
valamennyi debreczeni kút vizét messze 
túlszárnyalja. Természetesen minden 
józan gondolkodású polgár megörült 
a kedvező eredménynek, a tanács pe­
dig sürgősen intézkedett, hogy gőz- 
szivattyu segélyével negyven napig 
folyton szivattyúzzák a vizet, hogy a 
talaj viz ontó bőségét megállapíthas­
sák és számítást tehessenek, hogy a 
tervbe vett vízvezeték létesítésénél 
hány ilyen kútra lenne szükség?

Az eredmény itt is várakozáson 
felül áll. Az egymástól 167 méter tá­
volságra eső és 162 méter mély ár­
tézi kutakból, légnyomásra berende­
zett szivattyú készülékekkel szívatták 
fel a vizet és huszonnégy óra alatt 
1296 köbméter viz ömlött ki. A kutak 
csövei 80 métertől lefele az összes 
vizrétegeknél ki van hasítva s daczára 
annak, hogy ezek a nyílások keske­
nyek, nagy a vizbőség s tizenöt czen- 
timéter átmérővel biró nyíláson ömlik 
a kristálytiszta, pompás ivóvíz.

A naponként kapott vízmennyi­
ségből alapul azt a napot vették, 
mikor a legkevesebb, azaz ezer köbm. 
vizet kapták s kiszámították, hogy 
m<3g igy is csupán hat ilyen kútra lenne 
szükség, hogy Debreczenben a vízvezeté­
ket felállíthassák s Debreczen közönségét 
naponként kitűnő ivóvízzel elláthassák.

A hivatalos körökből s az ered­
mény iránt érdeklődők tömegesen 
járnak ki a szivattyúzás munkálatait 
megtekinteni, csodálattal és örömmel 
látva a nem várt eredményt. Debre­
czenben mindenki szívesen hall erről 
a sikerről, amely megmenti városun­
kat a vizmizériától s ellátja a kö­
zönséget jó ivóvízzel s ád bőségesen 
vizet közhasznú czólokra is. Most 
mar kívánatos volna, hogy a vízveze­
téket lehetőleg gyorsan készítsék el.

A hatóság bin — úgy tudjuk — 
meg van a jó akarat, buzgólkodásu- 
kat pedig minden józan eszü ember 
támogatni fogja, mert az eredmónynyel 
Debreczen olyan közhasznú intézmény- 

yel gazdagszik meg, a mely köztisz- í

tasági, közbiztonsági és különösen 
közegészségügyi szempontból is ki­
számíthatatlan horderővel bir.

* Uj szemvizsgáló állomás. A város­
házára ideiglenesen betelepített szemvizs 
gáló állomást elhelyezik más alkalmasabb 
helyre. Körner Adolf tanácsnok jelentésére 
a tanács tegnapi ülésén úgy intézkedett, 
hogy a trachoma szemvizsgáló állomást a 
Komáromi házban, a Boránd György által 
birt lakásba helyezik el.

* A mezőrendőrkapitány — 
nyugalomban. Kálmánczhelyi Mór 
mezőrendőrkapitány megelégelte a 
hivatalával járó gondot s zavartala­
nabb élet, a megérdemelt nyugalom 
után vágyik. Tegnap már beadta kér­
vényét, amelyben nyugdíjaztatását kéri.

* Nagy idők tanúja. A következő 
gyászjelentést vettük: Bánatos szívvel tu­
datjuk a jó férjnek, szerető apának, testvér­
nek és sógornak id. Mártonfulvi Bartók 
Imre birtokos, hites ügyvéd, volt állami hi­
vatalnok és 1848—49. honvédhuszár száza­
dosnak, folyó évi junius hó 1 ód, életének 
81-dik, házasságának 26-dik évében, rövid 
betegség után történt gyászos elhunytat. A 
boldogult hült tetemei junius hó 3-án, d. u.
4 órakor a Rákóczy utcza 12-ik számú ház­
nál az ev. ref. egyház ezertartá-ai szerint 
tartandó rövid ima után, a Péterfia-utczai 
sirkertben fognak örök nyugalomra helyez­
tetni. Mely végtisztességtótelre a boldogult 
rokonait, barátait és pályatársait bánatos 
szívvel meghívjuk. Debreczen, 1900. junius 
hó 1. Gyászoló özvegye: Id. Bartók Imréné 
szül. Murmann Lujza. Fia: if. Bartók Imre. 
Testvére: Bartók Amália, özv. lovag Stoll 
Károlyné. Unokahuga: Sziklaváry Irma, férj. 
Mittner Istvánné. Béke lengjen porai felett.
A temetést Daykó M. temetkezési intézete 
rendezi.

* A pünkösdi tűzijáték. Pán­
kösd első és másodnapján nagy tűzi­
játék lesz a nagyerdőn. Mind a két 
tűzijátékot Leidenfrost Gy. pirotechni­
kus rendezi a polgári lövölde háta 
megett. A tűzijátékon a tűzoltó-zene­
kar játszik. A tűzijáték programmja 
különben a következő: Pünkösd első 
napján: A. tűzijáték előtt, tehát még 
a délutáni orakban egy berlini ez ég 
nappali tűzijátékát mutatják be. Idő­
közönként léggömbökét bocsátanak 
fel. Azután következik: ]) Röppentyű 
verseny (száz darabbal.) 2. Pálma le­
gyező brillánt tűzzel. 3. A föld, mikor 
még tűzgolyó volt. 4. Rendkívül meg­
lepő brillánt pálma ág. 5. Álló nap,
6 égővel. 7. Gyémánt fénylegyező. 8. 
Tüzoszlop 9 méter magas. 9. Szökő­
kút. 10. Rajka ütegek. 11. Csillag 
ütegek. 12. Szélmalom vitorla. 13. 
Körszökő. 14. \ izimalona természetes 
nagyságban. 15. Jó éjt és színes ben- 
gáli tüzek. Pünkösd másodnapján: 1.
Röppentyű verseny száz darabbal. 2. 
Körszökókut. 3. Brillánt pálma (meg­
lepő). 4. Pálmafa virág esővel. 5, Le­
gyező pálma brillánt esővel. 6. Bril­
lánt pálmaág 11 esővel. 7. Álló nap
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virágszóróval, 8 esővel. 8. Szélmalom 
vitorla. 9. Oszlopforgó 8 esővel. 10. 
Legyező pálma virágezóróval. 11. 
Brillánfc legyező tiz égővel. 12. Rajka 
ütegek. 13. Csillag ütegek. 14. Szél­
malom, természetes nagyság. 15. Színes 
görögtüzek. Mindkét napon a hely­
árak a következők lesznek: Ülőhely 
1 ső pad egy korona Második pad 
60 fillér Állóhely 20 fillér. A tűzijá­
ték területére vezető ut fáklyákkal 
lesz megvilágítva. A tűzijáték kezdete 
fél kilenczkor.

A polgári kerékpáros egyesület el­
nöksége tudatja tagjaival, hogy a f. hó 
3-án Nagyváradon tartandó orsz. kerékpár- 
versenyre az indulás vasárnap reggel 4 óra­
kor lesz Találkozó hely a Hungária kávé­
ház egy félórával előbb. Teljes előírás sze­
rinti egyenruha (kék-sárga, szalag nélkül) 
kívánatos, valamint a gépek is teljesen fel- 
ezerelendők. A gyengébb kerékpáros tagokra 
való tekintettel 3 perczes tempó határoz­
tatok el, pihenésekkel.

* A debreczeni bútorkereskedők
elhatározták, hogy a vasárnapi mun­
kaszünetet teljesen megtartják és junius 
elsejétől szeptember elsejéig vasárna­
pokon és ünnepnapokon egyáltalában 
ki sem nyitják üzleteiket. Kivételt 
csupán egy vasárnapon, az augusztusi 
váeárvasárnapján tesznek. A debreczeni 
bútorkereskedők dicséretes elhatározása 
bizonnyára több oldalon talál köve­
tőkre.

* Meglopott szegényasszony. A libaso­
ron szokott árulni Kolozsvári Mihályné, hol 
tegnap is jó üzletet csinált. Nagy elfoglalt­
ságát valami szemfüles csavargó arra hasz­
nálta fel, hogy a kosárban egy zacskóban 
levő tiz forint pénzét elemelte. A szegény 
asszony jelentést tett a rendőrségnél, hol a 
vallomása után nem sok reménynyel biztat­
ják, hogy pénze megkerül.

* Változás a bűnügyi osztály­
nál. A mai nappal Tóth Sándor a 
bűnügyi osztály fogalmazója átvette a 
mezőrendőrségnél Orosz László fogal­
mazó helyét, mig Orosz László a 
bűnügyi osztály fogalmazói állást fogja 
betölteni.

* Az adózók érdekében! A 1899 1901 
évi adókivetési czyklus második és harma­
dik évére vagyis 1900. és 1901. évekre szóló 
előirányzott III. oszt. kereseti adóra, vala­
mint a nyilvános számadásra kötelezett vál­
lalatok és egyletek adójára vonatkozó laj­
stromokban foglalt adókiszámitási javasla­
toknak bizottságilag leendő tárgyában napon- í 
ként délelőtt 8 órától kezdve a „Bika“ 
szálloda emeleti helyiségében (Czukrász 
terem) a következő napokon és sorrendben 
fog megtartatni: 1900. évi junius 6-án az 
I. kerületre vonatkozó lajstromban 1-től 72 
tételig. Junius 7-én a II. kerületre vonatkozó 
lajstromban 1-től 74 tételig. Junius 8-án a 
III. kerületre vonatkozó lajstromban 1-től 
87 tételig. Junius 9-én a IV. kerületre vo­
natkozó lajstromban 1-től 80 tételig. Junius 
11-ón IV. kerületre vonatkozó lajstromban

vonatkozó lajstromban 1-től 50 tételig. 
Junius 13-án az V. kerületre vonatkozó 
lajstromban 51-től 82 tételig és a VI. kér. 
vonatkozó lajstromban 1-től 40 tételig. 
Junius 15-én a VI. kerületre vonatkozó 
lajstromban 41-től 87 tételig, továbbá a 
nyilvános számadásra kötelezett vállalatok 
és egyletekre vonatkozó lajstromban foglalt 
adókiszámitási javaslatok tárgyaltainak. — 
Mihez képest figyelmeztetnek az érdekelt 
adózók, a kik a közszemlére kitett lajstrom 
szerint a kir. kincstár részéről javaslatba 
hozott adóösszeget tizletök jövedelmezősé­
gével arányban állónak nem tartják, vagy a 
javaslatba hozott adóösszeg ellen bármi ok­
ból kifogásuk volna, esetleges sórelmök or­
voslása végett a tárgyaláson személyesen 
jelenjen meg vagy magokat szabályszerűen 
meghatalmazott által képviseltessék. Debre- 
czen, 1900. junius 1-én. A városi adóügy- 
osztály.

* A közvilágítás ügye. a köz-
világítás házikezelósbe vételét tárgyaló 
szabályrendelet kidolgozására — mint 
jelentettük — bizottságot küldött ki 
a városi tanács. Hogy a bizottság mi­
lyen gyorsan s mennyire lelkiismere­
tesen akar hivatásának megfelelni, mi 
sem bizonyítja jobban, mint az, hogy 
Komlóssy Arthur elnök ma délelőttre 
már értekezletre hívta össze a tago­
kat. A bizottságnak különben eltökélt 
szándéka, hogy a szabályrendeletet 
legkésőbb tiz nap alatt teljesen el­
készítse.

* Hová lettek a lovak ? Birinyi István 
és Horváth András kihajtották lovaikat a 
Nyomásra legelni. A három ló napokig éj­
jel-nappal kint legelészett bókóba verve, 
gazdájok nem sokat törődött velük. Tegnap 
mind a ketten utánanéztek a lovaknak, de 
azokat már nem találták meg. Alkalmasint 
kóbor czigányok vihették el, kik látva a 
gazdátlan lovakat, megszánták őket. Bizo­
nyára jobban gondjukat fogják viselni, mint 
volt gazdájuk, kiknek gondatlanságából 
származott veszteségük.

* A bűnügyi osztály forgalma. A bűn­
ügyi osztályhoz május hó folyamán 407 fel­
jelentés érkezett. Ezek közül rendőri kihá­
gás volt 205 , iparhatósági kihágás 75 ; 
mezőrendőri kihágás 50 és 77 bűnügyi fel­
jelentés. Ez utóbbiból 67 lett elintézve, el­
intézetlenül csak tiz maradt, ezek pedig 
termÓBzetüknél fogva olyanok, hogy elinté­
zésük hosszabb időt vesz igénybe.

81-től 219 tételig. Junius 12-én az V. kér-

* A „Petőfi dalkör“ zászlóalapja ré­
szére a Király Juliska gyűjtő ivón a követ­
kező adományok folytak be : ifj. Király Fe- 
rencz 2 korona, Király Ferencznó 2 korona, 
Király László 40 fillér, N. N. 40 fillér, Ács 
Nagy Ferencz 1 korona, Fischer 2 korona, 
Mrhályi 60 fillér, Harinathy 60 fillér, Dobos 
40 fillér, olvashatatlan 40 fillér, olvasbatat- 

j lan 40^ fillér, N. N. 20 fillér, ltácz Mihály 
' 20 fillér, Hoffmann és Kronovicz könyv- 
■ nyomdája 20 fillér, Debreczeni ipar és ke­

reskedelmi bank 2 korona, Geréby Fülöp 
utódai 2 korona, Telegdy K. Lajos utóda 2 
korona, Zádor 2 korona, Kovács Lajos 1 
korona, olvashatatlan 20 fillér, Bogdány Jó­
zsef 1 korona, olvashatatlan 40 fillér, Szabó 
1 kor, U.L. 40 fillér, olvashatatlan 1 kor., 
olvashatatlan 80 fillér, Heinignó 30 fillér.

Ranunkel Edónó 1 kor., N. N. 20 fillér, 
Sesztina Lajos 2 kor., Dőrre Eerenczné 1 
kor., Ganofszky Kajos, Gebauer Ferencz, 
Kontsek Géza, Csokonai nyomda Lengyel 
Imre és társai, Kernáts Gyula 1 —1 korona, 
Egri Sámuel és neje 20 fillér, Bárdossy 
Gyula 1 kor., olvashatatlan 1 kor., Csáky 
20 fillér, Sebes 20 fillér, olvashatatlan 20 
fillér, Józsa 40 fillér, olvashatatlan 40 fillér, 
Nemes 20 fillér, Simaházy 40 fillér, N. N. 
20 fillér, olvashatatlan 20 fillér. Egerváry 
20 fillér, Faragó 20 fillér, Kosdi 40 fillér, 
olvashatatlan 20 fillér, olvashatatlan 20 fil­
lér, olvashatatlan 1 kor., Füleky Pál 1 kor, 
V. A. 40 fillér, Orosz Péternó 40 fillér’ 
N. N. 20 fillér, Hűse Sándor 1 kor. Montay 
Barna 40 fillér, Szabó Aranka 2 kor., Mol­
nár János 40 fill., Balogh József 40 fillér, 
Rácz Sámuelnó 1 korona, Dobieczky 2 kor ’ 
egy valaki 10 fillér N. N. 60 fillér, Körner 
Gyula 20 fillér, együtt 52 korona 80 fillér, 
mely összeg az eddigi 1451 kor. 92 fillérhez 
adatván, zászlóalapunk kitesz 1504 korona 
72 fillért. Fogadja úgy az igen tisztelt 
gyűjtő kisasszony, mint a t. adományozók 
a dalkör nevében nyilvánított hálás köszö- 
netemet. — Nagy Ferencz, a „Petőfi dalkör“ 
pénztárnoka.

* Véres kardpárbajok. Tegnap
reggel gyors egymásutánban két kard- 
párbaj is volt Debreczenben. Minda- 
kettő a honvédlaktanyában folyt le. Az 
egyikben egy joghallgató állott szem­
ben egy honvédhadnagygyal s mig az 
előbbi jelentéktelen karczolást, az 
utóbbi kisebb vágást kapott. A másik 
párbajban egy gazdász állott szemben 
szintén egy honvédhadnagygyal. Az 
előbbi kis ujján karczolást, az utóbbi 
mellén kapott vágást. A párbajra ösz- 
szeszólalkozás szolgáltatta az okot.

11 Jó irásn egyének dr. Kádmánczhdyi 
József a gör. kath. egyház ügyészének ügy­
védi irodájában — Debreczen piacz u. 29. 
Hal u. 4. sz. a. havi fix fizetésre alkalma­
zást nyerhetnek. Nyugdíjasok előnyben ré­
szesülnek.

fara az utolsó lehdletig.
— Éjjeli távirat. —

London lakossága tegnap és 
ma örömmámorban úszott, a burok 
ellen viselt háború „fényes sikerű 
befejezése“ következtében, ma dél­
után azonban már az újabb liirek 
után alaposan lelohadt a lelkesedés, 
mert kiderült, hogy a háborúnak 
még koránt sincs vége, sőt ezután még 
véresebb, pusztitóbb csatákra kell 
elkészülni az angolognak.

A buroknak ugyanis eszük 
ágában sincs letenni a fegyvert, 
mint azt az angolok hitték; fővá­
rosuk elvesztése korántsem bénítja 
meg tetterejüket s a mintegy húsz­
ezer főre rugó haderejük, élükön az 
öreg Krügerret és Botha tábornokkkal

I f
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lassan vonul a hegyek közé\ hol a 
természet bevehetetlen erdőket al­
kotott számukra. Innen kezdik meg 
aztán a pusztító guerilla-harczot a 
hóditó angolok ellen, melyet végső 
lehélletükig fognak folytatni.

Pretoriába ez idő szerint még 
nem vonultak be az angolok. Az ott 
megalakult ideiglenes kormány 23 
angol tisztet szabadlábra helyezett 
s megbizta őket a fogoly baj társaik 
felett való vezénylettel.

TÁVIRATOK.
Újabb czimercsonkitás az egye­

temen.
Budapest, junius 1. Az egyetemen 

előfordult botrányos czimercsonkitások 
ügyét két szobrász nyilatkozata alap­
ján ma több fővárosi lap úgy igyeke­
zett kimagyarázni, hogy a keresztek 
— gipszből lóvén készítve — „vélet- 
lenségből“, talán éppen takarítás köz­
ben eshettek le. Ezen ki magyarázásra 
azonban alaposan ráczáfol azon kö­
rülmény, hogy ma újból két czimerröl 
ütötték le a keresztet, sőt a folyosón ki­
tett hirdetési tábla erős fából készült 
keresztjét is letörték. A rendőrség az 
egyetemi ifjúsággal egyetértve lázasan 
kutatja a merénylők kilétét, de mindez- 
ide.g eredménytelenül.

A tavaszi tárlat aranyérmei.
Budapest, junius 1. A tavaszi tárlat 

legnagyobb kitüntetése, az állami arany­
érem dolgában már döntött Wlassics Gyula 
közoktatásügyi miniszter. Elfogadja a tava­
szi mütárlat zsűrijének felterjesztését s an­
nak értelmében elhatározta, hogy az állami 
nagy aranyérem ezúttal ne adassák ki. He­
lyette egy kis állami aranyérem kerül ki­
osztásra, az egyiket Csók István kapja 
„Magdolna“ czimü képére, a másikat Ros- 
kovics Ignácz az árpádházi királyokról fes­
tett cziklusára. A miniszter az érmek ado­
mányozására vonatkozó határozatot már 
aláírta.

Szénné égett gyermekek.
Budapest, junius 1. Sátoralja-üj- 

helyről táviratozzék, hogy Hoor mellett 
az Andrássy Géza gróf tanyáján nagy 
tűzvész pusztított. 1 tanya lakói a mezőn 
voltak s csupán négy gyermek volt otthon, 
öt-nyolcz évesek. A szegény gyermekek 
az égő házból nem tudtak kimenekülni és 
mindannyian szénné égtek.

A szerb zavargások.
Konstantinápoly, május 31. Az 

„Agencc do Constantinople“ megczáfolja 
ogv es í) an ez! a lapoknak azt a híresz­
telését, hogy Gyakovában zavargások 
voltak és Van ban forrongás van, to- 
vábá egy német lapnak azt a jelenté­
sét, hogy Szentben zavargások voltak.

Törökországból.
Konstantinápoly, junius i. A porta 

tegnap óta Románia és Szerbia ellené­
ben differencziális vámokat vet ki, a 
n^Jbül, hogy erről az intézkedésről 
előzőleg értesítette volna a nevezett 
államok képviselőit. Ghika román kö­
vet ebben a dologban már lépéseket 
tett a portánál és a Jildiz-palotában, 
Mijatovics szerb követ pedig legköze­
lebb tesz ilyen lépéseket.

A király a szegényeknek.
Bud&pest, junius 1. Ő felsége a buda­

pesti szegények és szűkölködők részére 
hatezer koronát és a gödöllői szegények és 
szűkölködők részére négyszáz koronát ado­
mányozott magánpénztárából.

Széli Kálmán Rátóton.
Budapest, junius 1, Mint értesülünk 

Széli Kálmán miniszterelnök ma délután I 
rátóti birtokára utazik s a pünkösdi ünne­
peket ott fogja tölteni. A miniszterelnök 
csak junius 5-dikén csütörtökön fog Buda­
pestre visszatérni. I

A képviselőház nyári szünete, j
Budapest, junius 1. Politikai körökben I 

elterjedt hírek szerint a képviselőház junius | 
első három hetében elvégzi a még reá váró 
feladatokat, úgy hogy az országgyűlés nyári 
szünideje junius 23-án, szombaton meg­
kezdődhetik, Az országgyűlést királyi kéz­
irattal fogjak elnapolni októberre.

A főgondnok öngyilkossága.
Nagy-Becskerek, junius 1. A to­

rontáli központi kórház főgondnoka, 
Muzslyai Lipót visszaéléseket követett 
el, amiért bűnvádi eljárás alá fogták. 
Tegnapra volt kitűzve a törvényszéki 
vógtárgyalás, Muzelyait azonban hiába 
várták, nem jelent meg. A törvény 
széki elnök intézkedésére rendőrök 
mentek a megtévedt ember lakására, 
hogy elő vezessék. Muzslyai a rendőr­
ség láttára kétségbeesett tettre ragad­
tatta magát: ezublimát-oldatot ivott 
es az erős méregnek megvolt a hatása, 
a szerencsétlen ember most a halállal 
vívódik. De még haldoklásában is 
makacsul védekezik az orvosi segítség 
ellen mely esetleg megmenthetné éle­
tet, de amely oda juttatná a nyilvá­
nosság szégyenpadjára, a vádlottak 
padjara. Állapota rendkívül válságos. I

Uj bosnyák küldöttség.
Sarajevo, május 31. Tíznél több 

előkelő bosnyák katolikus földesur 
nehány fereuezrendi baráttal együtt 
azt tervezi, hogy e hónap hatodikén 
vagy hetedikén Budapestre utazik s 
érintkezésbe lép az irányadó körökkel 
s esetleg kihallgatást kér a királytól 
kitől segítséget remél a bosnyák ható­
ságok (Utal támogatott naqy liorvát poli­
tikai és vallási propagandával szemben

Budapesti tőzsde.
Budapest, juniuss 1. Búza okt. 8.03 

Rozs okt. 7.14. Zab okt. 5.14. Teng. aug. 
5.58. Repcze aug. 13.00.

VEGYES.
Elet és színpad. Az aktuális realisz- 

tika és a szenzáczió terén a tetőpontot 
érik el abban a drámában, a melyet most 
New York egyik színházában adnak. Moris- 
son Julia játszik a darabban, a melynek 
tárgya az ő saját életéből van merítve. 
Morisson Julia, a mint annak idején emlí­
tettük, Chattanogaban, Tennessee egyik vá­
roskájában, nyiit színen lelőtte Leidenhei- 
mer rendezőt, a ki őt állítólag megsértette. 
Az esküdtek felmentették a művésznőt, a 
ki most kamatoztatja az esetet és a Mo­
risson Julia“ czimü drámában esténkint 
megöli a cselszövőt.

Életmentő bóbé. Egy párisi csecsemő 
kéthetes korában már meghálálta szüleinek 
jóságát s megmentette életüket. Jonssin il­
latszerész felesége a napokban befütött a 
hálószobába s aztán két gyermekével együtt 
lefeküdt. A szomszédszobában, a bölcsőben 
feküdt a háromhetes kis bébe s oly sival- 
kodást produkált, hogy a szörnyű sírásra a 
szomszédok is felébredtek. Bementek a la­
kásba, a mely széngázzal volt tele s a csa­
lád tagjait eszméletlenül találták. A kis 
bébe sikongatása nélkül az egész család 
megfulladt volna. Ilyen öntudatos bébe is 
csak Francziaországban van. Talán meg is 
kapja a becsületrend szalagját.

MULATTATÓ.
Jó jel.

— Gazdag ember a báród ? kérdi Fi­
zette Paulinától.

Krőzus ! Képzeld, már hat hónapja 
barátkozunk és még nem ment tönkre!

Az első lépés.
Biztosan tudom, kiáltja Olga, hogy 

Czakó ur nőül akar venni!
Honnan tudod, talán nyilatkozott ?
Még nem, de már is borzasztóan 

gyűlöli a mamát!

CSARNOK.

Bátoriék Ibolykája.
— Regény. —

Irta : THAN GYULA.
(Folytatás.) (73)

Bátoriékat csodálatba ejtette az a 
végtelen szeretet, a melylyel Bárdi Benő 
Ibolykát körülvette. Hiába akarták, nem 
bírták szavát venni. Nem nyugodott addig, 
mig a kedves gyermek szempillái le nem 
ragadtak s a picziko el nem aludt.

Bárdi Benő még akkor is ott maradt 
agya mellett s hosszan, sokáig nézte a 
gyermeket. Visszagondolt arra a napra, mi­
kor nőjével együtt a nagy-károlyi birtoko­
sok báljára ment. Akkor is úgy fektették 
le. Gyanútlanul, boldogan hunyta álomra 
kis szemeit s aludt édesen, Éppen olyan 
édesen alszik most is...
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Csak mikor már Bátoriék is ásitoz- 
(ak, vette észre magát Bárdi. Bocsánatot 
kért. hogy megcsókolhassa a kicsike kezét 
s azután ő is njugalomra tért.

Aludni azonban sokáig nem tudott, 
Nein jött álom a szemeire. Folyjon a ki. 
Tildáról gondolkozott s az a bold'og tudás 
lelkesítette, hogy utji vásakozáson felüt 
sikerült s ha hazamegy boldoggá fogja 
tenni felfedezésével forrón szeretett s min­
den reményéről lemondott drága nejét s jó 
öcscsét, a ki szivrel lélekkel velük étzett.

Csak az nem fért a fejébe, azt nem 
tudta megmagyarázni magának, hogy mi- 
kepen került az ő gyermekük a Bátoriék 
házához. Annyi tény, hogy ezeknek az em­
bereknek még csak fogalmuk sincs arról, 
hogy ez a gyermeke Genesen született s 
hogy eppen az ő gyermeke. Mert ha lenne, 
bizonyára nem jött volna Bátori hozzájuk, 
hogy birtokukat megvegye; sőt talán abból 
a rajongó szeretetből következtetve, amely­
nél a gyermeket körülveszik, inkább talán 
meg kerülték volna őket.

Ezt is megtudja! De akárhogy volt, 
Isten rendelése, hogy feltalálta s rövid idő 
múlva újra a magáénak mondhatja gyer­
mekét. ‘

(Folyt, köv.)

temetkezési intézet 
áthelyezés!

-H •;

Kérem a ezégre ügyelni!

ti
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Van szerencsém a t. közön­
séggel tudatni, hogy

IW férfi-ruha és 
szabó üzletemet
a Dréher-sörcsarnok mellett, az 
„ANGOL DIVAT“ helyiségébe 
helyeztem át s a mai kornak 
megfelelően rendeztem be, úgy, 
hogy a legkényesebb Ízlést is 
kielégíthetem.

Kérem a t. közönség további 
pártfogását, maradtam kiváló 
tisztelettel:

KATZ HERMAN.
Kérem a ezégre ügyelni!

P5fi.1 
fi
2
p
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Van szerencsém a n.é. közönséget 
értesíteni, hogy „KEGYELET“ első 
debreczeni

disz temetkező intézetemet
Tisza-palotából (Kenyér-piacz) 1900. évi

Pf május hó 1-től ~9f
Kossuth-, Battliyányi-utcza sarok 
a színházzal szemben, Ns. Szabó 
Emma úrnő házába helyeztem át.

Kérem továbbra is a n. é. közön­
ségnek szives pártfogását, biztosítva a 
legszolidabb és figyelmes eljárásomról.

Teljes tisztelettel:

Kernáts Gyula.

fényiröa átvétel
Van szerencsém a n. é. közönséggel 

tudatni, hogy Piacz-utcza 34. sz. a. a 
főposta mellett levő Lengyel Lajos
és neje amerikai gyors

fényirdAját
átvettük s azt a mai kornak megfelelően 
rendeztük be.

Készítünk kiállításában szép és 
tartós finom papír képeket, különös 
súlyt fektetünk o

——• ű"Taue képekre, - ~
a melyek elkészítése ueháuy perczet 
igényel.

Képek nagyítását olcsón eszközlünk. 
Kérve a n. é. közönség becses 

pártfogását, Tisztelettel
ijesz és £ársa

fényképészek
Debreczen, Piacz.-u. 34. sz.

Kitűnő faj
Eizling bor
Buday Gyula ügyvéd szent-györgy- 

ábrányi termését

Iiterenként40 krajezárért
ajánlja

Váray József
fűszer és borkereskedése 

DEBRECZEN
Piacz- és Simonffy-utcza sarok.

Jiagyaráői bakar 1 liter 50 kr. 
Ménesi 1886-iki bakarl liter64kr.

Értesítés.
Silínger Dániel tömegéből 

még raktáron levő árukat az alábbi 
bámulatos olcsó árakban ajánlom a 
t. közönség figyelmébe.
Női lasting ezugos czipők 1 frttői kezdve 
Férfi és női börczipők, valódi kézimunka, 

minden színben 2 írttól kezdve. 
Férfi gallér 8 krajezár.
Férfi ingek 78 krtól, óriási választékban. 
Mindenféle divatos szalmakalapok, ha­

risnyák, eső- és napernyők, blousok, 
leány és fiuruhák, torna - és kerék­

pár ingek stb.
gyári Áron. alól.

Tisztelettel:

Székely Jenő és Társa
Főtér, Hungária kávéhéz mellett.

KTTZR-lAlsr O-YTTL-A. órás
Debreczen, Piacz-utcza 4S sz

min. ,.,i SSS 'ÄS “• eZl“’ lUl‘- —>• ™

«in e,i,i6®M°eSaläS örak= n' m': LonSi,ie». Sch.lfhau.e, B.dolo.t, Faleok é. G.MliUtte .zerkezetü

Zsebórák 2 frt 80 krtól feljebb i
Inga órák 5 írttól feljebb
Ébresztő órák 1 frt 70 krtól feljebb j
Vasutas órák 4 frt 50 krtól feljebb

Schrveiozi óraü. veg-gyár főraktára.
járások: saját szemólyem által olcsóbban, mint bárhol. Egy évi jótállással.

Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl.
Képes árjegyzék ingyen és bementve.

..... Vasutas órák. nagy raktára. --------

±

Női arany órák 10 írttól feljebb 
Férfi arany órák 20 írttól feljebb 
Ezüst lánozok 1 írttól feljebb 
Ezüst nyakláncz szívvel i írttól feljebb

FF
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ŐSMINTÁK! JAZKTOS
—------! nagyvadasi homoki fa.jbora.i_------—

Ezerjó, Rizling, Kövi-dinka,
*4* Kadarka, Erdélyi,
1890- évi termés.

Literes üvegekben, vagy hordó számra előnyös árban 
kapható kizárólag*

Csatiak József
füszerkereskedésében

IDElBI^ElOZIEllSrBEllsr.

Melyik a legjobb szépítő folyadék ?
a

MOLLITERGIN
mely puhává, fehérré, üdévé teszi az arcz és kéz bőrét, nem zsi

teljesen ártalmatlan.
-E3ia.t0.sa. meglepően gyors.

zsíroz

Egy üveg ára 1 korona. i[i 
Kapható: JlíihalOVÍtS 3.

a Kígyóhoz czimzett gyógyszertárában 
Debreczenben.

JEj
1

Zyí
33iiiIií

Blous, napernyő,

női- és férfi fehérnemű,
úgyszintén

nyakkendő raktáramat
feltűnő olcsó árak mellett ajánlom a t. közönség szives figyelmébe.

Tisztelettel

Kiss Lajos,
hőtér, a „Bika“ szállodával szemben.

lengyel £ajos és neje
fényirdája

Mreczen, Gönczy-utcza 5. sz.
(a Collegium háta megett.)

Tisztelettel tudatjuk a n. ó. közön­
séget, hogy Piaoz utcza 34. az. a. 
a főposta mellett lévő, 11 év óta 
fennálló fényirdánktól megvál­
tunk, egyidejűleg tudatjuk, hogy laká­
sunkat és

fényirdánleat
Gönczy-utcza 5. sz. a Collégium háta 
megett levő saját házunkba rendeztük 
be, a hol úgy, mint eddig fényképé­
szethez tartozó és festészeti műm 
kákát hétköznap, vasárnap és ünnep­
napokon is, kívánatra a helyszínen is a 
legjutányosabb árban gyorsan, pontosan 
és szakszerűen készítünk.

Midőn megköszönjük a n. é. közönség 
eddigi szives pártfogását, kérjük azt a 
jövőben is. Tisztelettel

íengycl íajos és neje
fényképészek.

ELADÓ
két hold és 1245 □ öl

ondódl föld.
a hortobágyi nagyuton, elől 

a szeglethez harmadik.
— Ozim a kiadóhivatalban.

Hirdetmény!
Kőbányai király sörfőző részvény- 

társaság tudatja, hogy: kiviteli ko­
rona, márcziusi, király, ászok és

Góliát Maláta
söreinek az eladásával és raktáron tar­
tásával Debreezen és Hajdume- 
gyére továbbra is

Bornyász József
urat bízta meg. Tisztelettel

az IGAZGATÓSÁG.
Góliáit ZMCaláitEL

sörünk a legkellemesebb üdítőital. Idegbajokban, 
vérszegénységnél, emésztési zavaroknál, gyenge­
ségnél, álmatlanságnál, kitűnő gyógyhatású.

„Ezen maláta sör kellemes izénél, arány­
lag nagy tápláló értékénél és az emésztést és 
vérkeringést élénkítő hatásánál fogva sikeresen 
használhatónak bizonyult.“ (Ajánlják: Dr. 
Benedikt, Dr. Korányi Frigyes és Dr. 
Kétly Károly egyetemi tanárok.

Góliát Maláta sör a következő füszer- 
kereskodósokbon kaphatók : Leiden frost Gy., 
Party Ferencz, Tóth Kálmán. Várray 
József, Mayer József, Várray János, 
Bán ^László, Kornhoffer József, Göczey 
István, Kis József uraknál ős minden elsőbb 
rendű kávóházban.
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Debreezen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


